

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Следующий
в номере

БЕЗ ОСОБЫХ ПЕРЕМЕН

Даже тем жителям нашего города и района, кто не связан непосредственно с шахтерскими профессиями, неизменно положение в АО «Ленинградсланец». От того, как идут дела на этом предприятии, от настроения коллектива во многом зависит обстановка в городе. Поэтому мы обратились к генеральному директору АО «Ленинградсланец» Г. Б. ФРАЙМАНУ с просьбой рассказать, как живут и работают сегодня шахтеры.

— Григорий Борисович, удалось ли всем предприятию ям акционерного общества нормально войти в рабочий режим после лета?

— Сентябрь был первым полным месяцем работы после летних отпусков. Собрать силы и запустить производство — конечно, сложно. Были и некоторые не совсем приятные неожиданности. Но в целом месяц прошел достаточно удовлетворительно. В общей сложности производственные задания выполнены на 91 про-

Стр. 2

«Горячий телефон»

2-35-74 с 16 до 17 часов

В редакцию обратились бывшие работницы РУС, обе долгое время проработавшие на телеграфе, В. А. МИХАЙЛОВА и В. А. БАРАШКОВА:

«Полтора года назад на предприятии проходило акционирование. В акционировании участвовали и бывшие его работники. Мы не были своевременно информированы об этом, и поэтому не имеем акций своего предприятия, которые принесли бы хоть какой-то доход. Как нам быть в данной ситуации?»

Отвечает начальник РУС
В. А. БЕЗМЕНОВ:

— Мы давали информацию об акционировании нашего предприятия через ме-

стные средства массовой информации, по имеющимся адресам рассылали письма. Сейчас что-либо сделать уже поздно.

Пенсионерка М. П. ИВАНОВА оказалась в довольно типичной для нашего времени ситуации. «Мой сын живет вместе со мной. Он очень сильно пьет, не дает мне спокойно жить. Я писала заявление в милицию, чтобы его отправили принудительно лечиться. Возможно ли такое?»

Ответ дозвонившегося ОВД Н. И. ЧИЖОВОЙ Марии Палладьевне явно не обрадует.

— Я посыпала запросы в городской психоневрологический диспансер, нарколог. Оттуда пришли официальные ответы. Согласно Закону такое лечение будет

проведено лишь с согласия или по просьбе обследуемого.

ОТ РЕДАКЦИИ: Если совместное проживание с родственником невозможно, то следует подать жалобу в суд. По жалобе потерпевшего суд примет соответствующее решение.

Уже больше полугода прошло со дня празднования Дня Победы. Тем не менее, судя по звонкам в редакцию, не все сланцевчане — участники тех далевых событий — получили заслуженные почести и подарки. Так произошло и с жительницей города ВАСИЛЬЕВОЙ: «Знак «Житель блокадного Ленинграда» я получила лишь 21 августа 1995 года — в архивах долго искали соответствующие документы. Положено ли мне единовременное пособие в размере трех минимальных пенсий, которое получили участники и инвалиды Великой Отечественной войны? Получу ли я денежное пособие как блокадница?»

Отвечает старший инспектор пенсионного отдела Г. А. КУЛЕШОВА:

— Три минимальные пенсии в данном случае не выплачиваются. Если Василье-

ва не получила никаких денежных пособий ко Дню Победы, ей положено 50 тысяч рублей как жительнице блокадного Ленинграда.

Выборы - 95

ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ

Окружная избирательная комиссия Кингисеппского избирательного округа № 100 сообщает, что согласно Закону РФ о выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации 22 октября завершен сбор подписей и подача необходимых документов для регистрации кандидатов в депутаты Государственной Думы.

Решением окружной избирательной комиссии Кингисеппского избирательного округа № 100 20 и 23 октября зарегистрированы следующие кандидаты в депутаты Государственной Думы:

Астахов Александр Иванович, 1957 года рождения, выдвинут избирателями, работает заведующим отделом образования администрации г. Гатчина, проживает в этом городе.

Исмагилов Рашид Фаатович, 1960 года рождения, выдвинут избирательным объединением «Наш дом — Россия», работает депутатом Государственной Думы

Российской Федерации, проживает в г. Гатчина Ленинградской области.

Юдченко Игорь Николаевич, 1956 года рождения, выдвинут общественно-политическим движением «Вперед, Россия!», работает главным врачом территориального медицинского объединения Ломоносовского района, проживает в г. Ломоносов.

Худилайнен Александр Петрович, 1956 года рождения, выдвинут избирательным объединением «Союз работников жилищно-коммунального хозяйства России», работает главой администрации пос. Тайцы Гатчинского района Ленинградской области, проживает в С.-Петербурге.

Ставицкий Александр Борисович, 1954 года рождения, выдвинут избирательным блоком «Коммунисты — Трудовая Россия — За Советский Союз», работает редактором газеты «Кингисеппский вестник», проживает в г. Кингисепп Ленинградской области.

Густов Вадим Анатольевич, 1948 года рождения, выдвинут избирателями, работает депутатом Совета Федерации, проживает в С.-Петербурге.

Таким образом, по Кингисеппскому избирательному округу № 100 зарегистрировано 10 кандидатов. Вопрос о регистрации оставшихся 3 претендентов в кандидаты будет рассмотрен на следующем заседании окружной избирательной комиссии.

Окружная избирательная комиссия напоминает, что с момента регистрации кандидатов начинается предвыборная агитация, и обращает внимание администраций районов, городов, входящих в состав Кингисеппского избирательного округа № 100, на предоставление равных условий для ведения кандидатами предвыборной агитации.

В. БАТЬЯНОВ,
председатель окружной избирательной комиссии Кингисеппского избирательного округа № 100.

информация начальника отдела по работе с территориями, кадрами и контролю Р. А. Шевцовой о ходе подготовки к проведению выборов.

Т. САШИНА.

На заседании комиссии

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ

Сланцевчанам Роману Меркуреву, Андрею Анохину и Андрею Беликову довелось во время прохождения срочной службы принимать участие в военных событиях в Чечне. За мужество, проявленное при восстановлении конституционного порядка в Чеченской Республике, Роман Меркурев и Андрей Анохин награждены орденами Мужества. Андрей Беликов — медалью «За отвагу».



ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

В нашем городе, при ДК АО «Завод «Сланцы» уже более трех десятилетий существует литературное объединение. Все эти годы занятия велись специалистами из Союза писателей С.-Петербурга. Последние годы занятия проводят В. В. Иванов, автор нескольких книг

и рассказов, публикуемых в журналах. Благодаря такому спонсору, как АО «Завод «Сланцы», ЛИТО имеет возможность существовать и в наше непростое время. Очередное занятие литераторов состоится 27 октября, в пятницу вечером. Начало в 18 часов. К сожалению, в вечернее время трудно уехать на городском транспорте в Лучки, а из 18-ти членов ЛИТО 16 человек проживают в центральной части города. По этой причине, т. е. по просьбе трудающихся, занятие будет проведено в помещении редакции, на Банковской, 3.

ВЫЙДЕТ КНИГА

Готовится к печати книга сланцевского краеведа Н. Д. Симченкова. В книгу войдут рассказы и очерки военных лет, а также дневниковые записи о деятельности партизанских отрядов в тылу врага.

КУРС ДОЛЛАРА США НА 26.10.95 г.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4350 рублей, продажа — 4540 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4300 рублей, продажа — 4550 рублей.

„02“ сообщает МАШИНА У ДОМА — БОЛЬШОЙ СОБЛАЗН

В ночь на 25 октября в автомашине ВАЗ 2107, которая была оставлена на ночь у дома по улице Шахтерской Славы, разбили окно в задней двери и похитили автомагнитолу «Пионер» японского производства и разные мелочи.

В ту же ночь, только уже на улице Ленина, разбили форточку задней двери в автомашине ВАЗ 21058.

Не остался незамеченным оставленный у дома по улице Гагарина «Форд-Транзит». В нем разбили стекло задней двери и похитили 15 аудиокассет.

ПОДОЗРЕВАЕМЫЕ ЗАДЕРЖАНЫ

19 октября в квартире дома по улице Свердлова произошло преступление. Были убиты молодая женщина Ольга Викторовна Матвеева и ее семилетний сын Егор. Отдел милиции обращался ко всем жителям города с просьбой помочь в розыске подозреваемых в преступлении Владимира Николаевича Матвеева и Ларису Вячеславну Стратан. В течение недели велись активные розыски. Утром 26 октября подозреваемые были задержаны.

Сланцевский ОВД благодарит всех граждан за оказание помощи в розыске подозреваемых в совершении данного преступления.

БЕЗ ОСОБЫХ ПЕРЕМЕН

(Начало на 1-й стр.)

— Разговоры о закрытии шахты № 3 то и дело возникают, хотя по этому поводу было уже много сказано. Как Вы считаете, коллектив шахты достаточно ясно представляет свое будущее?

— Действительно, по программе реструктуризации угольной отрасли, проводимой компанией «Росуголь», должно быть закрыто 50 не-перспективных шахт в России в течение нескольких лет. Шахта № 3 АО «Ленинградсланец» попала в списки будущего года. Я повторю еще раз: социальных проблем это не вызывает, а тем более массовых увольнений. Подземные рабочие будут работать на своих местах после присоединения к шахте «Ленинградская», частично будет продолжаться и работа на поверхности. Придется решать судьбу лишь сравнительно небольшого количества людей.

Один из моментов, который поможет в этом — то, что теперь право на вторую дополнительную пенсию имеют люди, отработавшие на шахтах время, достаточное для льготной шахтерской пенсии, но не достигшие возраста 55—60 лет. Самое главное — не надо драматизировать ситуацию и не надо усугублять свое положение. Дело еще в том, что предприятия, не выполняющие план, подводят другие коллективы, живут за их счет. Ведь пока современные рабочие, служащие получают тарифные ставки и оклады вне зависимости от выполнения плана на предприятиях в целом. А средства государственной поддержки мы получаем только по результатам работы объединения. Это одна из причин задержек зарплаты. Сейчас у нас разработан механизм финансирования, который позволит своевременно получать нормальную зарплату только там, где нормально работает предприятие. Уже подписан приказ на этот счет. Каждый коллектив должен выбрать сам: работать на совесть и получать зарплату и премию. Или в соответствии со своим вкладом... На шахте № 3 я так и сказал, что мы будем вынуждены остановить шахту раньше назначенного времени, если дело не улучшится.

— А какова ситуация с выплатой зарплаты сейчас?

— Сейчас ведется выплата сентябрьских денег. Шах-

ты «Ленинградская» и № 3 пока получили лишь 50 процентов зарплаты. Но все знают, какова ситуация в других шахтерских регионах. Еще не везде на угольных шахтах полностью расплатились даже за июнь. Так что нужно понимать нашу ситуацию только в сравнении.

— Удастся ли ликвидировать задолженности по платежам в бюджет?

— Это большое место. Сумма задолженности вместе с пенями весьма значительная. Но ведь и мы не получаем вовремя положенного. Компания «Росуголь», РАО «Единые энергетические сети России», другие партнеры задолжали нам уже более 25 миллиардов рублей. Парадоксальная ситуация продолжает сохраняться: средства государственной поддержки поступают с большим опозданием, но пени за то, что мы задерживаем платежи в бюджет, начисляются исправно. То же самое практически на всех предприятиях угледобывающей отрасли. Дело дошло до того, что недавно совет директоров «Росугля» обратился в правительство с просьбой снять эти долги в счет недополученных средств господдержки. Впрочем, для банков все это очень выгодно: ведь мы вынуждены продавать им билеты Государственных казначейских обязательств (которыми с нами вместе денег расплачиваются «Росуголь»). Банки имеют двойную выгоду: сейчас покупают ГКО ниже номинальной стоимости, а когда предъявят их к оплате, получат еще прибыль в 40 процентов. Такую финансовую систему в государстве, когда промышленные предприятия работают на банки, иначе как рассстроенной не назовешь. А мы сейчас даже Пенсионному фонду не можем погасить задолженность.

— Есть ли уверенность, что сохранятся в будущем поставки сланца в Эстонию?

— На уровне Минтопэнерго РФ и РАО «ЕЭС России» подготовлен проект соглашения с Эстонией о поставках сланца до 2000 года. Сейчас он рассматривается в Министерстве экономики Эстонии. Там, конечно, понимают, что имеют возможность диктовать свои условия. Процесс выработки взаимоприемлемых условий пойдет очень тяжело и потребует еще времени.

С ЮМОРОМ НА СОВРЕМЕННУЮ ТЕМУ



Рис. В. ШИЛОВА

— Как относятся к шахтерским проблемам местные власти?

— Больших подвижек нет, хотя и часто бываю в областном правительстве, в городской администрации — прошу содействия в решении наших проблем! В области настолько увлечены сейчас торфом, что о других местных видах топлива и слышать не хотят. У главы администрации района Я. Я. Богданова мы находим больше понимания. Хотелось бы, чтобы эта поддержка была более предметной и активной. Один только пример: если ТЭЦ завода «Сланцы» вновь перевести на сланец, стоимость отопления города была бы ниже тепловой в 1,5 раза. Сейчас уже накоплены миллиардные долги за природный газ как у ТЭЦ, так и у города перед заводом. До 1 января цены растут на газ не будут — пока не пройдут выборы в Думу. Ну, а потом новое повышение цен на энергоносители неизбежно. Чем дольше откладывается широкое использование сланца в качестве местного топлива, тем более болезненным будет решение социальных проблем в недалеком будущем. Поэтому судьба сланцевых шахт — не только наше внутреннее дело.

Беседу вела С. ШИШКИНА.

РАСПОРЯЖЕНИЕ
главы администрации Сланцевского района
Ленинградской области

25.10.1995 г.

Об изменении тарифов на жилищно-коммунальные услуги для населения Сланцевского района

Во исполнение постановления Правительства Ленинградской области от 28.09.94 г. № 53 «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг в Ленинградской области»:

1. Ввести с 01.11.95 г. тарифы на оплату:

— содержание жилищного фонда, согласно приложению № 1;

— вывоза твердых бытовых отходов, согласно приложению № 2;

— теплообеспечения и горячего водоснабжения, согласно приложению № 3.

2. Жилищному производственному эксплуатационному предприятию, предприятиям и организациям жилфонда, независимо от форм собственности, ввести изменения при расчетах с населением. Уровень тарифов для насе-

ления на жилищно-коммунальные услуги составляет 50 процентов от себестоимости.

3. Считать утратившим силу:

— распоряжение главы администрации Сланцевского района от 25.04.95 г. № 162-р «Об изменении тарифов на горячее водоснабжение»;

— приложение 2 и 3 распоряжения от 31.07.95 г. № 310-р «Об изменении тарифов на жилищно-коммунальные услуги для населения Сланцевского района».

4. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации В. С. Долгова.

А. ПАРАМОНЕНКО, первый заместитель главы администрации.

(Приложения к распоряжению на 4-й стр)

НОВОЕ ПРОИЗВОДСТВО

мне более знакома, понятна. А в условиях такой конкуренции, не спорю, трудно работать. И мы шли на определенный риск, твердой уверенности в завтрашнем дне не было. Тем более я — начинающий бизнесмен. Ведь только в нашем районе аналогичные цеха строят нескол-

ко. Задумок разных много посовершенствованию производства. Хотим купить и большую холодильную камеру, приобрести вакуумные упаковки, фирменные пакеты. В дальнейшем, может быть, открыть и второй цех. Но пока это только планы.

— У вас уже есть постоянные покупатели?

— Нашу продукцию охотно берут многие сланцевские магазины — № 19, «Уралочка», «Молоко» при молочном заводе, ИЧП «Марс» и другие. Отправляем сардельки в Санкт-Петербург.

— Андрей Петрович, при изготовлении сарделек пользуетесь своим фирменным рецептом?

— Нет, рецепттура соответствует ГОСТу.

— Конфликтов между местными конкурентами не возникало?

— Нет. Я считаю, успех любого дела — в твоих руках. Работать надо на покупателя, учитывать его вкусы. Ведь не понравившиеся однажды продукты покупатель вновь не купит. Поэтому наша главная задача — высокое качество продукции.

Определенную конкуренцию всей торговле составляет рынок в выходные дни, где большинство сланцевчан приобретают продукты у заезжих торговцев. Понятно, что в первую очередь их привлекают цены. О качестве же думают потом. Я тоже бываю на рынке, но, например, белорусскую продукцию там не покупаю. Уже по внешнему виду колбас, помогает опыт врача, могу определить, какая из них когда изготовлена. И надо сказать, что далеко не вся продукция первой свежести...

— Андрей Петрович, обычно тот, кто работает в какой-то отрасли пищевой промышленности, будь то кондитерский цех или мясокомбинат, уже спустя некоторое время, на дух не переносят свою продукцию... Как в этом плане Вы? Балуете семью говяжьими сардельками?

— Как ни удивительно, да.

Что ж, это, наверное, о чем-то говорит: продукция ТОО «Агрос» имеет качество, при котором не надоедает даже... изготовителям.

Беседу вела Л. ГРИГОРЬЕВА.



Ежемесячный выпуск для подростков

ВОЗРАСТ

Если не актером, кем бы Вы хотели стать? «Я уважаю любую профессию, если человек в ней профессионал».

(Из интервью с В. Высоцким).

Я хочу быть профессионалом

Тимур Янышев. Он учится в 11 классе школы № 3. Учеба для него — не нудная обязаловка. Ему одинаково интересны как литература, так и физика. Он ежегодно участвует в городских олимпиадах и часто побеждает. Интеллектуальной гимнастикой для ума считает шахматы.

— Тимур, откуда у тебя такая любовь к знаниям?

— Моя мама закончила Казанский университет. Отец — горный институт. Он большой профессионал своего дела. Старший брат, когда учился в школе, был победителем олимпиад по химии. Школу закончил с серебряной медалью. Я должен равняться на них. В семье, можно сказать, культ знаний. Сама атмосфера повлияла. Школьные знания помогут получить профессию. Я хочу быть профессионалом. Второй год учусь в заочной школе при Госуниверситете. Очень трудно. Учеба занимает все время. Но я знаю, что потом это уже трудно будет наверстать.

— Тимур, ты не ощущаешь себя белой вороной? Или у твоих сверстников такое же стремление к знаниям?

— Человека воспитывают родители. Для меня знания интересны только благодаря родителям. Сверстники хотят получать знания. Но не знаю, что кому мешает.

— Кроме учебы есть другие увлечения?

— Занимался шахматами. Это большой период в моей жизни. Здесь я нашел друзей. Были победы в городе, области. Ездил на всероссийские соревнования, где я выступил не очень хорошо. На этом и закончил. Сейчас хожу в спортивную школу на легкую атлетику. Может быть, со стороны кому-то кажется, что я веду аскетический образ жизни. Нет. Это не так.

— Как ты ощущаешь себя в незнакомой компании?

— Я в меру общительный. Но в компании всегда поддерживаю разговор, стараясь познакомиться поближе.

— У тебя много друзей?

«Почему я ссорюсь с мамой?»

— такой вопрос мы задали некоторым учащимся школы № 5. И получили вот такие ответы:

— Я ссорюсь с мамой потому, что бываю непослушной, и мама меня ругает. Я ссорюсь с ней по два-три раза в день.

— Я никогда не ссорюсь с мамой, я ее люблю, и она меня любит, не ругает, не бьет. Она мне всегда говорит: «Не ссорься со взрослыми». И я ее слушаюсь.

— Я приношу иногда двойку, и мама меня ругает. А еще за то, что я разбрасываю игрушки по комнате, что не надеваю шапку, когда выхожу на улицу.

— Я не ссорюсь с мамой потому, что не хочу говорить неправду.

— Я никогда не ссорюсь с мамой, потому что она ласково ко мне относится. А я — когда как, но мама не обижается.

— Я иногда долго гуляю, не слушаюсь маму, и она меня за это ругает.

Интервью с вундеркиндом

— Нет.

— Тимур, твои сверстники, какие они?

— Каждое следующее поколение должно быть лучше, иначе эволюция застопорится. Мои сверстники приспособились к новым условиям жизни. Неправильно считают те, кто говорит, что молодежь стала хуже. Старшее поколение пассивное, наше — активное. В газетах очень много пишут о том, что в 90—94 годах был спад интереса к знаниям. Конкурс в вузы был низким. А в этом году он увеличился до 10 и более человек на место. Наше поколение поняло — не деньги главное, а знания.

— Ты уже определился, куда будешь поступать?

— Еще нет.

— Ну все-таки какой-то предмет тебе нравится чуть-чуть больше?

— Нравится ядерная физика. Я уже полистал учебник. К концу года будем изучать, но очень мало.

— Что вы в семье любите читать?

— Журналы. Отца и меня интересуют наука, современные толкования экстремальных, аномальных явлений. У нас есть 6 соток в «Здоровье», поэтому читаем о приусадебном хозяйстве.

— Чем ты любишь заниматься на участке?

— На участке мы работаем много и все. Мне нравится следить за ростом яблонь и огурцов.

— Тимур, какая книга, прочитанная тобой, произвела на тебя впечатление?

— «Отцы и дети» Тургенева. До этой книги я не встречал так ярко описанного духа противостояния нового и старого, и так убедительно доказанного превосходства нового.

— У тебя когда-нибудь были проблемы во взаимоотношениях с отцом?

— Нет. Мы понимаем и всегда понимали друг друга. У нас нет почвы для разногласий.

Беседовала
Н. СТЕПАНЕНКО.

— Я ссорюсь с мамой из-за оценок, из-за моих друзей. Но потом мы быстро миримся.

— Иногда у мамы плохое настроение, и она кричит и ругает меня. Я иногда тоже нечаянно крикну, и тогда она меня ударит.

А второй вопрос, на который попросили ответить этих же ребят, был такой:

«Почему я говорю неправду?»

И вот какие они дали ответы:

— Я обманываю потому, что боюсь — меня будут бить за какие-то проступки.

— Я вру, когда получаю плохую отметку. Маме скажу об этом, а папе — нет. А еще я не говорю, с кем подружился. Не хочу, чтобы его наказали.

— Я не хочу предавать друзей, поэтому иногда говорю неправду.

— Я вру тогда, когда хочу, чтобы мне не попалось. Например, меня спросят на уроке правило рассказать, а я молчу. Скажу — учили, что забыл, и учитель двойку не поставит.

— Я говорю неправду для самого себя, для блага друзей.

зей и родственников, для общественной цели.

— Когда я прихожу из школы, бабушка сразу спрашивает: «Есть двойки?». А у самой ремень в руке. Вот мне и приходится говорить, что их нет. Правда, бабушка все равно смотрит в дневник и достает ремень... Начинаются шум, гам.

— У меня есть свои на это причины. Например, когда мама с папой ссорятся, я что-нибудь скажу, чтобы они успокоились. И опять наступает мир в семье. И скажу совсем немного, капельку, чтобы никому плохо не было.

— Говорю неправду потому, что боюсь порки.

— Иногда я бываю на речке, а мне нельзя туда. И я вру, что не был, хоть и стыдно. Но я боюсь, что родители будут бить.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Мамы и папы, бабушки и дедушки! Знакомы ли вам описанные ситуации? Не стало ли вам неловко от того, что дети так боятся порки, наказания, что главным аргументом в спорах с ними вы считаете ремень, кулак? Нам было бы интересно услышать ваше мнение по этому поводу.

Ждем, ребята, и ваших писем. Понимают ли вас родители, понимаете ли вы их?

ТВОИ КУМИРЫ

VAKI-DA

Как-то раз Джонас Бергрен, бродя по славному городу Гетеборгу, заглянул на небольшую студию и увидел там двух девушек. И запали они ему в душу цветом волос и хорошими голосами. Джонас не ошибся в своем выборе, так как вскоре сколченный им дуэт под названием VAKI-DA потряс мир.

«Светленькая» Линда Шонберг пела чуть ли не с рождения. «Темненькая» Мари Кнутсен тоже давно мечтала о популярности и налаживала опыт сценического искусства в самых разных группах Гетеборга. А однажды на студию случайно забрел Джонас Бергрен — представитель знаменитой группы ACE OF Base...

Храм Джона Леннона

Храм Джона Леннона включен в план архитектурного строительства на Васильевском острове. Этот план утвержден мэрией Санкт-Петербурга. Сейчас проводится очередной сбор пожертвований на строительство, готовятся благотворительные акции.

Без меня меня женили

И все-таки этого не произошло! Холостяк Номер один нашей страны — Бари Каримович Алибасов — в очередной раз опроверг слухи о своей свадьбе, на этот раз с известной актрисой Лицией Федосеевой-Шукшиной. Молва гласила, что это произошло на Третьем открытом кинофестивале, куда среди других почетных гостей была приглашена и группа «На-на» во главе со своим руководителем. На время фестиваля пришелся день рождения Алибасова, во время которого свадьба якобы и состоялась. Многие издания поместили сообщения о женитьбе Бари как о свершившемся факте...

Однако недавно Алибасов объявил, что ни о каком венчании или свадьбе никогда и речи не было. Несмотря на действительно глубокие чувства, которые связывают его с Федосеевой-Шукшиной, никаких планов насчет брака они не строили, продолжая оставаться просто добрыми друзьями.

(Печатается в сокращении из журнала «Бумеранг»).

Каков будет

Это можно узнать с помощью формул, позволяющих прогнозировать окончательную длину тела детей, исходя из величины роста их родителей.

Окончательный рост мальчиков = (рост отца + рост матери) × 0,54 — 4,5;

окончательный рост девочек = (рост отца + рост матери) × 0,51 — 7,5.

В этих уравнениях величина роста выражена в сантиметрах.

ваш окончательный рост?

Что можно рекомендовать тем, кто хочет подрасти? Рецепт несложен.

Первое. Прежде всего правильное питание. Рекомендуется простая и здоровая пища: гречневая, овсяная каши, творог с медом, печень, яйца, разнообразные овощи и фрукты. Полезны шиповник, облепиха.

Второе. Соблюдать здоровый образ жизни: выполнять режим труда и отдыха, отказаться от вредных привычек, если они есть, обязательно заниматься физкультурой и спортом, отдавая предпочтение упражнениям,

... но дома лучше

«Здесь не замечаешь, как дни проходят. Дома нечем было заняться». Это сказал Алеша Сидоров. Сейчас у него очень насыщенная и, как он сам признался, интересная жизнь. Он каждые субботы и воскресенья смотрит фильмы, играет в баскетбол и другие спортивные игры. Готовит и участвует в тематических вечерах. Работает в мастерской. Неплохо учится. С интересом посещает часы психологии. Женом в составе группы сидит в экспедицию в Псковскую область — вели раскопки кургана.

Но если бы было можно, он лучше бы поехал домой. Он бы не стал пропускать уроки, он бы не стал хулиганить и воровать.

Сейчас Алеша Сидоров учится в Сланцевской специальной школе для детей с девиантным поведением в 8 классе. Учится он здесь уже целый год. А до этого жил, хулиганил в деревне Овсище. От случая к случаю учился в Старопольской средней школе. За эти «подвиги» и был направлен в спецшколу.

«Если бы не попал сюда, сейчас может быть, уже сел бы...» — вот такое признание. Этого не случилось, и хочется верить, что не случится уже никогда. За один год Алеша очень изменился. Не только потому, что он подрос и возмужал. Он стал серьезнее. А Андрей Юрьевич Дорошенко, зам. директора школы по воспитательной работе, так о нем сказал: «У него всегда есть свое мнение, и он умеет его высказывать и доказывать, в отряде его уважают».

В этой же школе, но в 7 классе, учится Сережа Иванов. Он тоже из деревни Овсище. Его «послужной» список, составленный инспекцией по делам несовершеннолетних, мало чем отличается от Алешиного. Но это все в прошлом. Когда он выйдет из этой школы и получит образование, будет помогать маме. Он в этом уверен. А сейчас с удовольствием работает в мастерской и знает, что это ему в жизни пригодится. Он узнал, что история и география — очень интересные предметы. Он читает Марка Твена. И всем, кто не ходит в школу, кто хулиганит и часто попадает в милицию, он бы не советовал этого делать. Потому что в спецшколе хорошо, но дома лучше.

К сожалению, это ребята понимают поздно, уже оказавшись в спецшколе. Когда отнимают у малышей деньги, или «чистят» ларек, они считают себя героями. Но оказавшись в среде таких же, но уже лишенных возможности делать то, что взбрело в голову, они раскаиваются в своем «геройстве».

Н. КОРОЛЕВА.

Приложение № 1
к распоряжению главы администрации
от 25.10.95 г. № 429-р

ТАРИФЫ

на содержание жилищного фонда

- Для отдельных квартир
- Для общежитий и коммунальных квартир
- Для жилья в домах повышенной капитальности или при отсутствии одного из видов благоустройства (центральное отопление, горячее водоснабжение, водоснабжение, канализация):
- для отдельных квартир
- для общежитий и коммунальных квартир
- Надбавка к основной ставке за техническое обслуживание лифтового оборудования (плата не взимается с квартиросъемщиков, проживающих на 1 и 2 этажах)

Наименование	Единица измерения	Тарифы в рублях
за 1 м ² общей площади	180	
за 1 м ² жилой площади	180	
за 1 м ² общей площади	90	
за 1 м ² жилой площади	90	
	2500	

Приложение № 2
к распоряжению главы администрации
от 25.10.95 г. № 429-р

ТАРИФЫ

на вывоз твердых бытовых отходов, с учетом НДС и СН

С одного человека в месяц — 350 рублей

Приложение № 3
к распоряжению главы администрации
от 25.10.95 г. № 429-р

ТАРИФЫ

на теплообеспечение и горячее водоснабжение с учетом НДС и СН

Наименование услуги	Единица измерения	Тариф в рублях
1. Центральное отопление	за 1 м ² общей площади	750
— для отдельных квартир	—	750
— для коммунальных квартир и общежитий	—	—
2. Горячее водоснабжение	с 1 человека в месяц	6000

УДАЧНОЕ НАЧАЛО СЕЗОНА

В воскресенье, 15 октября, состоялся блиц-турнир, посвященный открытию шахматного сезона, в котором приняло участие 16 человек. Состав турнира был очень представительным, в нем играли два чемпиона города последних лет: Леонид Ходжаев и Игорь Матвеев. К сожалению, к началу соревнований опоздали двое из числа сильнейших шахматистов города — Р. Чалдранян и Н. Сусаенок.

После четырех туров определилась лидирующая группа — Л. Ходжаев, И. Матвеев, И. Кузьмин, А. Игнатьев и автор этих строк. После восьмого и двенадцатого туров участники време-

нами менялись местами, только Л. Ходжаев уверенношел впереди. Перед последним туром у Л. Ходжаева — 13 очков и он уже обеспечил себе первое место. У И. Кузьмина, И. Матвеева и К. Баранова по 11 очков, у А. Игнатьева — 10,5 очка, но все ли решит последний тур? И. Матвеев и А. Игнатьев проигрывают свои партии, причем последний именно И. Кузьмину. В итоге первое место с 14 очками

будет бороться за самые высокие места.

Турнир прошел в острой, увлекательной борьбе. Из 120 поединков только 10 закончились вничью. Ни один из участников не остался без побед. Хорошее впечатление оставил ученик 9 класса из школы № 4 Алексей Кротов, у которого в активе победы над В. Леонтьевым и В. Алексеевым. Он выиграл даже у И. Матвеева, а девятилетняя Инга Овод выиграла у старейшего участника А. Слинко. Безусловно, можно считать, что сезон начал удачно.

В Кингисеппе проходило первенство Леноблно среди школьников старшего воз-

Продается двухкомнатная квартира в д. Гостицы с телефоном. Тел. 22-334.

АОЗТ «СЛАНА»

принимает заказы

от населения на изготовление срубов, дачных домиков, оконных и дверных блоков, мебели. Имеется в продаже материал для штакетника, деловой горбыль. Желающие могут обратиться по телефонам: 73-438, 74-538.

3-3

Пропала собака породы «колли», окрас рыжий с белым. Возраст 6 лет. Кличка Берта. Нашедшего просим сообщить по адресу: ул. Грибоедова, д. 16, кв. 124. Гарантируется вознаграждение.

К. БАРАНОВ,
председатель шахматной федерации города.

Акционерное общество «Ленинградланец» глубоко скорбит по поводу смерти Почетного шахтера, Героя Социалистического Труда МАСЛЯНИКОВА Ивана Купреевича и выражает соболезнование родным и близким.

В ПОМОЩЬ
ПОКУПАТЕЛЮ

ЧИТАЙТЕ, СРАВНИВАЙТЕ

Наименование продуктов	Магазин № 10	№ 15	ИЧП «Плюсса»	Магазин «Марс»	АО «ОРТИКО» маг. № № 1, 3, 37, 38, 44	№ 36 (Дорожная-1 оптовый)	№ 42	АО ОТ «Дукат- Маркет»	ООО «Маргарита» № 46	Магазин «Горняк»	Магазин № 33 «Хоззапчасть»	№ 19
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Мясопродукты	6000—9700	6000—12000	9300	5500—15000	8500	8200	10000	8500—12500	11000—17500	8500—26000	—	8700—14000
Сметана	—	2250	—	7500	2100 1 б.	—	2150 1 б.	2300 1 б.	2240 1 б.	2070	2150 1 б.	2100 1 б.
Творог	—	2185	—	7500	—	—	2100 1 п.	2100—2300 1 п.	—	2250	—	2200 1 п.
Картофель	1200	1200	1200	1200	1000	900	1200	1000	1100	1100	—	—
Лук	2200	2400	1500—2700	2000	1500	1500	2200	—	2200	—	—	2500
Помидоры	—	4800	—	4800	—	—	—	2500	—	—	—	—
Капуста	—	2400	2000	2200	1400	1300	1500	2200	1800	1900	—	—
Яйца	—	—	—	3400	3000	3000	3600	4000	—	3700	3600	3600
Масло слив.	20000	4000 (200 г)	—	16500— 18500 (200 г)	3700 (200 г)	3700 (200 г)	18700	18000	20000	—	18700	4100 (200 г)
Рыба свеж.	6700	—	—	7000	6000	5500	—	4800—9000	7000	10000	7200	7200
Рис	4500	4500	3800	3500	3700	3500	4000	3600	3900	4100	3900	—
Пшено	2500	2500	2500	2300	2200	2100	2700	2500	2700	2900	2700	2700
Мука	2600 1 с.	2600 1 с.	2700	2900	2700	2500	3000	2700	2800	3000 в. с.	2900	3000
Макар. изд.	4000—4400	4000	4000—4200	3900—4400	3900—4100	3900	4000—4200	4000	4200	2500—4200	4000	4000
Гречка	4000	4000	3500	4000	3700	3400	4200	3800	4000	4400	—	3900
Манка	3800	3500	3500	3700	3400	—	3500	3500	3500	4600	4100	3500
Колбаса вар.	12000— 15000	11000— 14500	17000	14500— 16700	—	—	14500— 17000 (5 наим.)	16500— 20000	15000— 20000	15000— 17500	18300	15000— 18000
Копчености	—	21000— 22000	25000— 29000	17500	—	—	21000— 25000	21000— 48000	12000— 21500	27000— 55000	21900	21000— 44000
Сыр	15500— 20000	15000— 20000	—	15000— 24200	15000	15000	15500— 20000	20000— 17500	16000— 17500	20000— 23000	—	16000— 21000
Сах. песок	4400	4500	4500	3900	3500	3200	4300	4300	3900	4200	4500	4000
Масло раст.	9500	8500—9500	10000	9300	7800	7500	9000— 10500	9000— 11000	8500	10500— 12000	10800— 12000	9000— 10000
Соль	1000	1000	1000	1200	1000	1000	—	—	1000	1200	900	1000
Маргарин	10000	2600—3000	2600	8000	3500 (500 г)	3250 (500 г)	—	—	8000— 10000	—	—	2600—2800 (250 г)

Цены даны на 25 октября с. г.

Газета

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор

А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Шоличева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры: Попова Т. И., Великоборец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в Заказ 2273. Тираж 3828. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.